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ΕΩΣΕΡΙΚΟ ΚΑΝΟΝΙΜΟ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 

 
ΕΙΑΓΩΓΗ 

 
Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του Σχολείου επιδιϊκει να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και 

τισ ςυνκικεσ που είναι απαραίτθτεσ για να πραγματοποιείται με τον καλφτερο δυνατό τρόπο το ζργο του 
ςχολείου και να επιτυγχάνονται οι ςτόχοι που κζτει κάκε φορά το ςφνολο τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 
(μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ/κθδεμόνεσ). 
Λαμβάνοντασ υπόψθ, τισ διατάξεισ του άρκρου 37 του Ν. 4692/2020 (ΦΕΚ 111 Αϋ) 12 Ιουνίου 2020, 
Αναβάκμιςθ του Σχολείου κ.α. διατάξεισ, ΦΕΚ 5387 τ.Β’ (26.09.2024) με κζμα: «Πρότυποσ Κανονιςμόσ 
Λειτουργίασ ςχολικϊν μονάδων Πρωτοβάκμιασ και Δευτεροβάκμιασ Εκπαίδευςθσ, τθν Φ.7/99728/Δ1/04-
09-2024, με κζμα: «Λειτουργία Νθπιαγωγείων για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025»,το Φ. 22.1/6951/08-18-
2024 ζγγραφο τθσ ΔΠΕ Αρκαδίασ, τθν Υπ. Απόφαςθ 111525/ΓΔ4/10-09-2021, Άρκρο 4 και τουσ Ενδεικτικοφσ 
Εςωτερικοφσ Κανονιςμοφσ Λειτουργίασ Νθπιαγωγείου &Δθμοτικοφ Σχολείου του Ι.Ε.Π., κλθκικαμε να 
ςυντάξουμε τον κανονιςμό λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μασ μονάδασ,  για τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά. 
Ο Κανονιςμόσ βαςίηεται ςε όςα προβλζπονται από τθν πολιτεία για τθν εκπαίδευςθ και τθ λειτουργία των 
δθμόςιων και ιδιωτικϊν Σχολείων, ενςωματϊνει αποδεκτζσ παιδαγωγικζσ αρχζσ και είναι 
προςαρμοςμζνοσ ςτισ ιδιαίτερεσ ςυνκικεσ λειτουργίασ του κάκε Νθπιαγωγείου και τα χαρακτθριςτικά 
τθσ τοπικισ ςχολικισ και ευρφτερθσ κοινότθτασ. 
 
1. φνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάχκθκε ςφμφωνα με τα προβλεπόμενα, φςτερα από 
ειςιγθςθ τθσ Προϊςταμζνθσ, και εγκρίκθκε με τθν υπ. αρικμ.: 1/4-10-2024 Πράξθ του Σχολικοφ 
Συμβουλίου με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του Συλλόγου Διδαςκόντων, των μελϊν του Διοικθτικοφ 
Συμβουλίου του Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, κακϊσ και εκπροςϊπου του οικείου Διμου.(ΦΕΚ 5387 
τ.Β’ (26.09.2024).  

 Ζχει εγκρικεί από τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ που ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του ςχολείου μασ 
κακϊσ και  από τθ Διευκφντρια Εκπαίδευςθσ. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ κοινοποιείται από ςιμερα ςε όλουσ τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ και 
αναρτάται ςτον ιςτότοπο Νθπιαγωγείου.  

Θα επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από τον νόμο 
ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ 
νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του Σχολείου και τισ 
κατά καιροφσ  αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. Η ακριβισ τιρθςι του αποτελεί 
ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ μασ κοινότθτασ. 
 
2. Όραμα ςχολείου, βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του εςωτερικοφ κανονιςμοφ λειτουργίασ 
 

Το κτιριο του Νθπιαγωγείου Αγίου Ανδρζα-Πραςτοφ παραδόκθκε από τον ΟΣΚ ςτισ 03/03/2006, 
διακζτει δφο αίκουςεσ διδαςκαλίασ, κοινόχρθςτουσ χϊρουσ και μεγάλθ αυλι. Λειτουργεί με ζνα πρωινό 
υποχρεωτικό τμιμα  και ζνα ολοιμερο  και φοιτοφν ςυνολικά 19 μακθτζσ. Εργαηόμαςτε δφο Νθπιαγωγοί 
γενικισ Αγωγισ, μία Νθπιαγωγόσ ΕΑΕ και μία Εκπαιδευτικόσ Αγγλικϊν. 

Ο Κανονιςμόσ, περιλαμβάνει όρουσ και κανόνεσ, κατανομι αρμοδιοτιτων και ευκυνϊν, δικαιωμάτων 
και υποχρεϊςεων, για όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ζτςι ϊςτε να διαμορφϊνεται ςτο ςχολείο το 
κατάλλθλο κλίμα για τθν ομαλι και αποτελεςματικι λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυςκολίεσ και τα 
προβλιματα που προκφπτουν αντιμετωπίηονται από τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ ωσ προκλιςεισ και 
ευκαιρίεσ βελτίωςθσ, ανάπτυξθσ και ενδυνάμωςθσ παιδαγωγικϊν, διδακτικϊν και άλλων πρακτικϊν. 

Βαςικοί ςτόχοι του Κανονιςμοφ είναι οι μακθτζσ/μακιτριεσ να διαμορφϊςουν τθν προςωπικότθτά 
τουσ, να αποκτιςουν και να αναδείξουν δεξιότθτεσ απαραίτθτεσ για τθ μακθςιακι διαδικαςία, ενϊ 



4 
 

παράλλθλα αποτελοφν δεξιότθτεσ ηωισ δια βίου, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ 
τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, 
θ προςταςία τθσ υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ. 

Όλα αυτά πραγματϊνονται με τθν εξαςφάλιςθ υποςτθρικτικοφ πλαιςίου για να πραγματοποιείται με 
επιτυχία το εκπαιδευτικό ζργο, με τθ ςυμμετοχι όλων ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία, με το κατάλλθλο 
κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, με τθ δθμιουργία κατάλλθλων ςυνκθκϊν διδαςκαλίασ, μάκθςθσ και εργαςίασ 
και με τθν αξιοποίθςθ των επίςθμων υποςτθρικτικϊν δομϊν.  

Ζνα ανοιχτό, ςυνεργατικό, ςυμπεριλθπτικό και δθμοκρατικό Σχολείο ζχει ανάγκθ από τθ ςφμπραξθ 
όλων (μακθτϊν/μακθτριϊν, εκπαιδευτικϊν, Προϊςταμζνθσ, Συλλόγου Γονζων και Κθδεμόνων, Σχολικισ 
Επιτροπισ, Τοπικισ Αυτοδιοίκθςθσ ), για να επιτφχει ςτθν αποςτολι του. 

Βαςικόσ κανόνασ για τθν απρόςκοπτθ ςυνεργαςία όλων των φορζων είναι θ ανάπτυξθ ςχζςεων μεταξφ 
των μελϊν αμοιβαίου ςεβαςμοφ, διαλόγου, αλλθλεγγφθσ και υπευκυνότθτασ.  

Βαςικό ςτοιχείο ο ςεβαςμόσ των κανόνων λειτουργίασ του ςχολείου και του ςχολικοφ χϊρου και θ 
καλλιζργεια αιςκιματοσ ευκφνθσ για τθ διαφφλαξθ των υποδομϊν και τθσ περιουςίασ του. 

 
3. Λειτουργία ςχολείου (δια ηϊςθσ) 
 
 3.1 Διδακτικό ωράριο πρωινοφ 
 

Η ζναρξθ, θ λιξθ, θ διάρκεια μακθμάτων του υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου, τα 
διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ κάκε διδακτικοφ αντικειμζνου κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του 
διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΥΠΑΙΘΑ. 

Για το ςχολικό ζτοσ 2024-2025 το πρόγραμμα του ςχολείου μασ κατά τθ δια ηϊςθσ λειτουργία του είναι 
το εξισ: 

Πρόωρθ Τποδοχι (ιςχφει μόνο για τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ που παρακολουκοφν το ολοιμερο 
πρόγραμμα και είναι προαιρετικό) 
Δεν λειτουργεί ςτο Νθπιαγωγείο μασ τθν τρζχουςα Σχολικι χρονιά. 
Τποχρεωτικό πρόγραμμα 

 Υποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο:08:15-08:30 

 1θ διδακτικι ϊρα 08:30-09:15. 

 2θ διδακτικι ϊρα 09:15-10:00 

 3θ  διδακτικι ϊρα 10:00-10:45 

 διάλειμμα 10:45-11:30 

 4θ διδακτικι ϊρα 11:30-12:10 

 5θ διδακτικι ϊρα 12:10-13:00 
Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ πρωινοφ τμιματοσ 12:45-13:00  
Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ-αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν:13:00 

Τθν τρζχουςα Σχολικι χρονιά ςτο ΕΩΠΔ του Νθπιαγωγείου ζχουν ενταχκεί τα Αγγλικάκαι τα 
Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, δφο και τρεισ φορζσ τθν εβδομάδα  αντίςτοιχα.  
 
3.2 Ολοιμερο πρόγραμμα (μόνο για τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ του ςχολείου που ςυμμετζχουν ςτο 
Ολοιμερο) 

 Λιξθ πρωινοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ 13.00 

 1θ διδακτικι ϊρα 13:00- 13:40 

 2θ διδακτικι ϊρα 13:40- 14:20Διατροφικι Αγωγι-ςίτιςθ 

 3θ διδακτικι ϊρα 14:20- 15:00   

 15:00-15:20 διάλειμμα 

 4θ διδακτικι ϊρα 15:20- 16:00 
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 15:45- 16:00 Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ 

 λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
 
  3.2.1 Λειτουργία Ολοιμερου χολείου 

 
Τθν ευκφνθ για τθ ςυλλογικι λειτουργία του Ολοιμερου (Διατροφικι Αγωγι,  διάλειμμα, αποχϊρθςθ, 
επικοινωνία με τουσ γονείσ) ζχει θ εκπαιδευτικόσ που ζχει αναλάβει το ολοιμερο προαιρετικό πρόγραμμα 
για όλθ τθ ςχολικι χρονιά. 
Το γεφμα των μακθτϊν/μακθτριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των γονζων/κθδεμόνων τουσ. Η 
Νθπιαγωγόσ ςτο ολοιμερο πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, βοθκά και κακοδθγεί τουσ μακθτζσ και τισ 
μακιτριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ 
και να εξυπθρετοφνται αυτόνομα. Σε κάκε περίπτωςθ δίνεται ιδιαίτερθ προςοχι ςτουσ μακθτζσ μζχρι να 
αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ δεξιότθτεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και των μακθτριϊν που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο 
πρόγραμμα ενθμερϊνονται από τθν αρχι τθσ ςχολικισ χρονιάσ για τθν ακριβι ϊρα αποχϊρθςθσ από το 
ςχολείο ςτισ 16:00.  
Κατά τθ διάρκεια τθσ ςχολικισ χρονιάσ εφόςον προκφψει ανάγκθ, και αν ο αρικμόσ των μακθτϊν/τριϊν το 
επιτρζπει υπάρχει θ δυνατότθτα εκπρόκεςμθσ εγγραφισ μακθτι/τριασ ςτο Ολοιμερο ςχολείο. 
Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ μακθτι/τριασ οι γονείσ κα πρζπει να ενθμερϊνουν ζγκαιρα και πριν 
τθν ζναρξθ του Ολοιμερου Σχολείου τον υπεφκυνο εκπαιδευτικό, να ςυμπλθρϊνουν και να υπογράφουν 
το ςχετικό ζντυπο, όπου κα αναγράφονται οι λόγοι για τθν αποχϊρθςθ του παιδιοφ τουσ και να το 
παραλαμβάνουν.  
Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ Σχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι προςαρμογι των 
μακθτϊν/μακθτριϊν εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ δφο πρϊτεσ 
εβδομάδεσ λειτουργίασ(παρ. 7, άρκρ2, Π.Δ. 79/2017). 
Επίςθσ εφαρμόηεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ τθν θμζρα γιορτισ λιξθσ του 
Νθπιαγωγείου μασ  για τθν οποία ενθμερϊνονται θ Σφμβουλοσ  Εκπαίδευςθσ και θ Διευκφντρια 
Εκπαίδευςθσ(παρ. 10, άρκρο 16, Π.Δ. 79/2017). 
 
4. Προςζλευςθ, παραμονι  και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν (δια ηϊςθσ λειτουργία) 

 
Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι απαραίτθτεσ 
προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν εφρυκμθ λειτουργία του 
Νθπιαγωγείου γενικότερα.  
 
4.1 Προςζλευςθ μακθτϊν 
 

 Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν είναι από τισ  08:15 ζωσ τισ 08:30. 

 Η προςζλευςθ  πραγματοποιείται  από τθν  κεντρικι είςοδο. 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να προςζρχονται ςτο ςχολείο ςτο διάςτθμα αυτό πριν από τθν 
ζναρξθ των μακθμάτων.  

 Η ζγκαιρθ προςζλευςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο ςχολείο αποτελεί βαςικι υποχρζωςθ των 
γονζων και κθδεμόνων. 

 Η Νθπιαγωγόσ του πρωινοφ υποχρεωτικοφ τμιματοσ υποδζχεται τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ςτθν 
είςοδο του νθπιαγωγείου, ενϊ οι γονείσ-ςυνοδοί αποχωροφν. 

 Κατά τθ διάρκεια του χρόνου τθσ προςζλευςθσ των παιδιϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον 
χϊρο του ςχολείου κανείσ άλλοσ, εκτόσ των μακθτϊν/τριϊν και των εκπαιδευτικϊν (ΠΔ79/01-08-
2017). 
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 Οι εξωτερικζσ πόρτεσ του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ (ΠΔ79/01-08-2017). Για λόγουσ 
αςφαλείασ των μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ 
είςοδοσ του ςχολείου κλειδϊνει ςτισ 8:30, με ευκφνθ τθσ Νθπιαγωγοφ του πρωινοφ υποχρεωτικοφ 
τμιματοσ. 

 Όταν κάποιοσ μακθτισ κακυςτεριςει για οποιοδιποτε λόγο, ειδοποιείται το ςχολείο και 
προςζρχεται κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ ςτισ 10.45π.μ. (ςφμφωνα με τθν αναπροςαρμογι) 
και όχι κατά τθ διάρκεια τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ.  

 
4.2 Επικοινωνία με το ςχολείο- δια ηϊςθσ λειτουργία 
 

 Η ελλιπισ φοίτθςθ  λειτουργεί αρνθτικά ςτθν όλθ εκπαιδευτικι διαδικαςία και τθν πρόοδο των 
μακθτϊν/τριϊν. Σε περίπτωςθ απουςίασ ι κακυςτερθμζνθσ προςζλευςθσ μακθτι/τριασ, οι γονείσ 
οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το Σχολείο (είτε τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου) ςτο διάςτθμα μεταξφ 08.15π.μ. - 08.30π.μ. 

 Αλλά και θ Νθπιαγωγόσ του πρωινοφ υποχρεωτικοφ τμιματοσ ςε ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ 
ζχουν ωσ ζργο να επικοινωνοφν με τθν οικογζνεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονθ ι 
επαναλαμβανόμενθ απουςία, θ οποία δικαιολογείται, μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ 
(αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά γεγονότα). 

 Δεν επιτρζπεται θ παραμονι γονζων ι οποιουδιποτε προςϊπου ξζνου ςτθ μακθτικι κοινότθτα 
ςτο χϊρο του ςχολείου ςε όλθ τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου. Η προςζλευςθ Γονζων ι 
οποιουδιποτε άλλου προςϊπου ςτο χϊρο, κα πρζπει να γίνεται κατόπιν τθλεφωνικισ ι 
θλεκτρονικισ επικοινωνίασ με τθν Προϊςταμζνθ και κατόπιν ραντεβοφ. 

 Η επικοινωνία με τουσ εκπαιδευτικοφσ για κζματα αγωγισ και προόδου γίνεται ςε 
προκακοριςμζνο χρόνο, ο οποίοσ ζχει κοινοποιθκεί ςτουσ γονείσ και κθδεμόνεσ από τουσ 
υπευκφνουσ εκπαιδευτικοφσ των τμθμάτων, ςφμφωνα με ςχετικι απόφαςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων.  

 Σε περιπτϊςεισ διοικθτικοφ χαρακτιρα π.χ. χοριγθςθ βεβαίωςθσ φοίτθςθσ κ.α., θ επικοινωνία 
πραγματοποιείται τθλεφωνικά, θλεκτρονικά ι δια ηϊςθσ κατόπιν ραντεβοφ, από ϊρα 12.10μ.μ. 
ζωσ 13.00, όταν θ Προϊςταμζνθ εκτελεί διοικθτικό ζργο.  

 
5.Αίκουςα διδαςκαλίασ 
 
5.1 Είςοδοσ και ζξοδοσ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ: 
 
Τα παιδιά εξζρχονται και ειςζρχονται ςτθν αίκουςα διδαςκαλίασ πάντα ςυνοδευόμενα από τθν 
εκπαιδευτικό του τμιματοσ: 

 Πριν από το φαγθτό για να πλφνουν ςχολαςτικά τα χζρια τουσ 

 Προκειμζνου να χρθςιμοποιιςουν τθν τουαλζτα  

 Τθν ϊρα του διαλείμματοσ 
 
5.2 Διαλείμματα (δια ηϊςθσ λειτουργία ςχολείου) 

 

 Οι εκπαιδευτικοί τόςο των πρωινϊν, όςο και του ολοιμερου τμιματοσ,  ςυνοδεφουν τουσ 
μακθτζσ/τριεσ του τμιματόσ τουσ ςτο χϊρο του προαυλίου.  

 Το διάλειμμα είναι χρόνοσ ξεκοφραςθσ, παιχνιδιοφ κι ανάπτυξθσ κοινωνικϊν ςχζςεων. 

 Μακθτισ/τρια ειςζρχεται εντόσ του ςχολείου μόνο για τθ χριςθ τουαλζτασ και κατόπιν ςχετικισ 
άδειασ, για λόγουσ αςφαλείασ των μακθτϊν/τριϊν γενικότερα αλλά και ςε περίπτωςθ ζκτακτων 
αναγκϊν, ϊςτε να γνωρίηουμε επακριβϊσ ποιοσ/α βρίςκεται εντόσ του χϊρου του ςχολείου. 

 Σε περίπτωςθ άςχθμων καιρικϊν ςυνκθκϊν το διάλειμμα πραγματοποιείται εντόσ τθσ ςχολικισ 
τάξθσ ι ςτον προαφλιο χϊρο κάτω από τθν τζντα, πάντα με τθν εποπτεία των εκπαιδευτικϊν. 
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 Οι μακθτζσ/τριεσ του ςχολείου είναι υποχρεωμζνοι/εσ για οποιοδιποτε πρόβλθμα ι δυςκολία 
αντιμετωπίηουν να απευκφνονται αρχικά ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό του τμιματοσ και εφόςον 
αυτό κρίνεται απαραίτθτο, ςτθν Προϊςταμζνθ. 

 Όταν τελειϊςει το διάλειμμα ειςζρχονται ςτθν τάξθ αφοφ πλφνουν ςχολαςτικά τα χζρια τουσ. 

 Κατά τθ διάρκεια του διαλείμματοσ, δεν επιτρζπεται κανζνασ ανιλικοσ ι ενιλικοσ να 
παρακολουκεί, να ςυνομιλεί, να απευκφνει ςυςτάςεισ, παρατθριςεισ ι να δίνει αντικείμενα ςε 
μακθτζσ και μακιτριεσ του ςχολείου από τα κάγκελα του προαφλιου χϊρου. Οι υπεφκυνοι 
εκπαιδευτικοί κάνουν ςφςταςθ και τον/τθν απομακρφνουν. 

 Αν κάποιοσ γονζασ επικυμεί να επικοινωνιςει με μακθτι/τρια του ςχολείου, τθν ϊρα του 
διαλείμματοσ, απευκφνεται ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό  και ο μακθτισ/τρια κα ειδοποιθκεί. 

 
6. Αποχϊρθςθ μακθτϊν/τριϊν από το ςχολείο 
 

 Με ςτόχο τθν απρόςκοπτθ και ομαλι αποχϊρθςθ, θ  εκπαιδευτικόσ του πρωινοφ τμιματοσ 
ςυνοδεφει  τουσ μακθτζσ/τριεσ του τμιματόσ τθσ ςτο χϊρο του προαυλίου, όπου και αποχωροφν.  

 Οι μεταφερόμενοι μακθτζσ/τριεσ αποχωροφν πρϊτοι. 

 Οι γονείσ/κθδεμόνεσ που ςυνοδεφουν τουσ μακθτζσ/τριεσ κατά τθν αποχϊρθςθ, οφείλουν να 
προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των παιδιϊν τουσ. Σε εξαιρετικζσ περιπτϊςεισ, λόγω 
κωλφματοσ, που ο γονζασ/κθδεμόνασ αδυνατεί να βρίςκεται ςτο Νθπιαγωγείο τθν ϊρα 
αποχϊρθςθσ, οφείλει να ενθμερϊςει τθλεφωνικά τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου. Τζλοσ, μετά τθν 
αποχϊρθςθ όλων των μακθτϊν/τριϊν, ςτισ 13.00, εάν παραμζνει μακθτισ/τρια ςτο χϊρο του 
ςχολείου, ειδοποιοφνται τθλεφωνικϊσ οι γονείσ του/τθσ από τουσ  εκπαιδευτικοφσ για τθν άμεςθ 
παραλαβι του παιδιοφ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν δθμιουργεί κινδφνουσ 
για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που ολοκλθρϊνουν το πρόγραμμά τουσ, αλλά και 
αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο Πρόγραμμα. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ του Ολοιμερου ςχολείου και ο υπεφκυνοσ εκπαιδευτικόσ  παραμζνουν ςτθν 
αίκουςα διδαςκαλίασ και ςυνεχίηουν  το  πρόγραμμά τουσ. 

 Σε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν το ςχολείο προβλζπει τροποποίθςθ τθσ διαδικαςίασ 
ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ γονζων και μακθτϊν/τριϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ. 

 
6.1 Ζκτακτθ αποχϊρθςθ 
 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των 
μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ, κατά τθ διάρκεια του 
ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ για να παραλάβει το 
παιδί του/τθσ, εφόςον αυτό είναι ανιλικο και το παραλαμβάνει αφοφ πρϊτα ενυπόγραφα 
δθλϊςει ενϊπιον τθσ Διεφκυνςθσ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γεγονόσ αυτό. Οποιαδιποτε άλλθ 
ζκτακτθ αποχϊρθςθ, γίνεται πάντοτε με ςυνοδεία γονζα ι κθδεμόνα και φυςικά, κατόπιν 
ςυνεννόθςθσ με τθν/ον υπεφκυνθ/ο εκπαιδευτικό του τμιματοσ και τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου.       

 
6.2 Αςκζνεια μακθτι/τριασ 
 
Αν κάποιο παιδί παρουςιάςει ςυμπτϊματα  οποιαςδιποτε  αςκζνειασ κα πρζπει να ελζγχεται ιατρικά με 
μζριμνα του γονζα/κθδεμόνα του το ςυντομότερο δυνατό. Σε κάκε περίπτωςθ ειδοποιείται για τθν 
παραλαβι του παιδιοφ του, το οποίο μζχρι τθν παραλαβι του εποπτεφεται από τθν υπεφκυνθ 
εκπαιδευτικό.  
 
6.3 Φοίτθςθ(δια ηϊςθσ λειτουργία ςχολείου) 
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Η φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι και εποπτεφεται από τθν 
Προϊςταμζνθ, θ οποία  καταγράφει τισ κακθμερινζσ απουςίεσ και τισ καταχωρεί ςτο πλθροφοριακό 
ςφςτθμα του ΥΠΑΙΘΑ. Οι απουςίεσ των μακθτϊν του ολοιμερου καταχωροφνται ξεχωριςτά ςτο myschool. 
Η φοίτθςθ των μακθτϊν/τριϊν οφείλει να είναι τακτικι και ςυςτθματικι.  
• Σφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία, είναι κακικον και υποχρζωςι των γονζων και κθδεμόνων με 

τισ ςυνζπειεσ που ορίηει ο νόμοσ. Η ελλιπισ φοίτθςθ των μακθτϊν και μάλιςτα χωρίσ κάποιο ςοβαρό 
λόγο (π.χ. υγείασ), δυςχεραίνει τόςο το ςχολικό ζργο όςο και τθν πρόοδό τουσ. 

• Σε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν ζγκαιρα το Σχολείο (είτε 
τθλεφωνικά είτε μζςω θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου) ςτο διάςτθμα μεταξφ 08.00π.μ.-08.15π.μ.Αλλά 
και θ υπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ του τμιματοσ ςε ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ ζχουν ωσ ζργο  να 
επικοινωνοφν με τθν οικογζνεια, όταν πρόκειται για μακρόχρονθ ι επαναλαμβανόμενθ απουςία, θ 
οποία δικαιολογείται, μόνον όταν ςυντρζχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά 
γεγονότα) 

• Όςον αφορά τθν υγεία των παιδιϊν, είναι απαραίτθτθ θ ςυμπλιρωςθ Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ 
(Α.Δ.Υ.Μ.), για τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ κατά τθν εγγραφι τουσ ςτο Νθπιαγωγείο, όπωσ ορίηεται από τθ 
νομοκεςία. 

 
7. χολικζσ Εκδθλϊςεισ – Δραςτθριότθτεσ 
 

Το ςχολείο οργανϊνει μία ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και 
κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν, τθν απόκτθςθ 
δεξιοτιτων ηωισ και τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι 
ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα αναδεικνφουν τισ 
ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ. 
 
8.  Νζα Ψθφιακά εργαλεία 
 

8.1 Ψθφιακι Βεβαίωςθ Φοίτθςθσ  
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν ζχουν τθ δυνατότθτα ζκδοςθσ  Βεβαίωςθσ Φοίτθςθσ των 
εξαρτϊμενων τζκνων τουσ μζςω τθσ Ενιαίασ  Ψθφιακισ Πφλθσ τθσ Δθμόςιασ Διοίκθςθσ  
(https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school).  
 

8.2 Ψθφιακι Πλατφόρμα για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ  βίασ και των 
φαινομζνων εκφοβιςμοφ  

 Για τθν αντιμετϊπιςθ τθσ ενδοςχολικισ βίασ και του εκφοβιςμοφ ζχει  δθμιουργθκεί ειδικι 
ψθφιακι πλατφόρμα για υποβολι καταγγελιϊν (https://stop-bullying.gov.gr/). Στθ 
ςυγκεκριμζνθ πλατφόρμα ζχουν πρόςβαςθ μακθτζσ και γονείσ, κακϊσ και όςοι ζχουν τθν 
επιμζλεια  μακθτϊν/τριϊν, οι οποίοι δφνανται να υποβάλλουν αναφορζσ. Επίςθσ,  ορίηεται 
ςυγκεκριμζνο Πρωτόκολλο Διαχείριςθσ Ενδοςχολικισ Βίασ  και Εκφοβιςμοφ με ςκοπό τθν 
εξζταςθ των αναφορϊν και τθν  υποβολι προτάςεων για τθν αντιμετϊπιςθ των περιςτατικϊν  
ςχολικισ βίασ (ν. 5029/2023 (Α’ 55) 5387/26-2024. Αποδζκτεσ – υπεφκυνοι υποδοχείσ ςε επίπεδο 
ςχολικισ μονάδασ των αναφορϊν  για περιςτατικά εκφοβιςμοφ και ενδοςχολικισ βίασ που 
υποβάλλονται  ψθφιακά είναι θ Προϊςταμζνθ και ζνασ (1) εκπαιδευτικόσ που ορίηεται  από 
εκείνθ για τον ςκοπό αυτό. Σε κάκε Διεφκυνςθ Εκπαίδευςθσ  ςυνιςτάται τετραμελισ «Ομάδα 
Δράςθσ για τθν Πρόλθψθ και  Αντιμετϊπιςθ τθσ Ενδοςχολικισ Βίασ και του Εκφοβιςμοφ» θ 
οποία  αποτελείται από: α) τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ, ο οποίοσ  αναπλθρϊνεται από τον 
Προϊςτάμενο του Τμιματοσ Εκπαιδευτικϊν  Θεμάτων τθσ οικείασ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ, β) 
ζναν (1) Σφμβουλο  Εκπαίδευςθσ, με τον αναπλθρωτι του, γ) ζναν (1) ψυχολόγο ςχολικισ  
μονάδασ ι Κζντρου Διεπιςτθμονικισ Αξιολόγθςθσ, Συμβουλευτικισ και  Υποςτιριξθσ (ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.) 

https://www.gov.gr/ipiresies/ekpaideuse/eggraphe-se-skholeio/attending-school
https://stop-bullying.gov.gr/
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τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον αναπλθρωτι του και δ) ζναν (1) κοινωνικό λειτουργό 
ςχολικισ  μονάδασ ι ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. τθσ Διεφκυνςθσ Εκπαίδευςθσ με τον  αναπλθρωτι του. Οι 
αρμοδιότθτεσ και τα κακικοντα των υπεφκυνων  αποδεκτϊν αναφορϊν ςτθ ςχολικι μονάδα και 
των τετραμελϊν  ομάδων δράςθσ ςτισ Διευκφνςεισ Εκπαίδευςθσ ορίηονται ςτθν υπ’ αρικμ. 
36421/ΓΔ4/8-4-2024 Υ.Α. (Β’ 2177). 
  

8.3 Ψθφιακι Ενθμζρωςθ γονζων/κθδεμόνων 

Δίνεται θ δυνατότθτα ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ να ενθμερϊνονται  θλεκτρονικά για τισ απουςίεσ, τθ 
βακμολογία των μακθτϊν/τριϊν και  ανακοινϊςεισ που αφοροφν τθν ςχολικι μονάδα μζςω τθσ  
θλεκτρονικισ εφαρμογισ «eParents» (https://eschools.minedu.gov.gr/).  Η πλατφόρμα κα δϊςει 
ςτον/ςτθν πολίτθ-κθδεμόνα ζνα ηωντανό και  μόνιμο δίαυλο επικοινωνίασ με το ςχολείο, μζςω του 
οποίου ο/θ  κθδεμόνασ κα αλλθλεπιδρά με τθν ςχολικι μονάδα. Οι διακζςιμεσ  υπθρεςίεσ που 
περιλαμβάνονται ςτθν πρϊτθ ζκδοςθ του  υποςυςτιματοσ «e-Parents», οργανωμζνεσ ανά ρόλο χριςτθ, 
είναι οι  εξισ: Ανακοινϊςεισ και Ειδοποιιςεισ Σχολικισ Μονάδασ, Απουςίεσ  Μακθτι, Βακμολογίεσ 
Μακθτι.  
 

8.4 Ψθφιακό Βιβλίο Πράξεων υλλόγου Διδαςκόντων 
Στο Νθπιαγωγείο μασ δεν τθρείται το ψθφιακό βιβλίο Πράξεων του Συλλόγου Διδαςκόντων 
 
9.Χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και θλεκτρονικϊν ςυςκευϊν 

 

Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να χρθςιμοποιοφν εντόσ των ςχολικϊν χϊρων – κτιρίων και υπαίκριων 
χϊρων κινθτό τθλζφωνο ι άλλθ θλεκτρονικι ςυςκευι που διακζτει ςφςτθμα επεξεργαςίασ εικόνασ και 
ιχου, για ςυνομιλία, βιντεοςκόπθςθ ι οποιαδιποτε άλλθ χριςθ. Στθν παραπάνω απαγόρευςθ δεν 
εμπίπτει θ χριςθ ιατρικϊν εφαρμογϊν μζςω κινθτοφ τθλεφϊνου ι άλλων ςυςκευϊν, αποκλειςτικά και 
μόνο κατόπιν ςχετικισ ιατρικισ γνωμάτευςθσ.  
Επιςθμαίνεται ότι δεν επιτρζπεται θ χριςθ ι θ λειτουργία καμερϊν αςφαλείασ ςτουσ ςχολικοφσ χϊρουσ 
κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του ςχολείου ςφμφωνα με τθν με αρ. πρωτ. Φ.25/103373/Δ1/22-6-2018 
εγκφκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α και με τθν παρ. 8 του άρκρου 204 του ν.4610/2019 (Α' 70).  
 

10.Λειτουργία ςχολείου εξ αποςτάςεωσ ςφγχρονθ διδαςκαλία (Κατά τθ διάρκεια αναςτολισ 
λειτουργίασ των ςχολικϊν μονάδων) 
 
Απαραίτθτθ και υποχρεωτικι είναι θ φοίτθςθ- παρακολοφκθςθ- ςυμμετοχι, ςτθν εξ αποςτάςεωσ 
ςφγχρονθ διδαςκαλία, με ευκφνθ των γονζων και κθδεμόνων των μακθτϊν/τριϊν.  
 
10.1. Διδακτικό ωράριο ςφγχρονθσ εξ αποςτάςεωσ διδαςκαλίασ  

   

 1θ διδακτικι ϊρα:  08:15 πμ  –  08:45 πμ 

 1ο διάλειμμα, 08.45πμ - 09.05πμ 

 2θ  διδακτικι ϊρα: 09:05 πμ  –  09:35 πμ 

 2ο διάλειμμα, 09.35πμ - 09.55πμ 

 3θ διδακτικι ϊρα:  09:55 πμ – 10:25 πμ 

 λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ, 10.25πμ 
 
10.2. Διαλείμματα ςτθν εξ αποςτάςεωσ ςφγχρονθ διδαςκαλίασ 

 Κατά το διάςτθμα των 20ϋδιαλειμμάτων οι μακθτζσ/τριεσ κα πρζπει να ξεκουράηονται. Αφοφ 
κάνουν αποςφνδεςθ από το μάκθμα, κα πρζπει να ςθκϊνονται από τθ κζςθ τουσ,  να κινοφνται 
ςτο χϊρο, να καλφψουν τισ ανάγκεσ τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ είναι απαραίτθτο για λόγουσ υγείασ 
και ξεκοφραςθσ να απομακρφνονται από τθν θλεκτρονικι ςυςκευι. 

https://eschools.minedu.gov.gr/
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 Θα πρζπει να τθρείται αυςτθρά το χρονοδιάγραμμα του διαλείμματοσ. Ο μακθτισ/τρια να 
ακολουκεί επακριβϊσ το ωράριο τθσ θλεκτρονικισ του τάξθσ, για να μθν παρακωλφεται θ 
εκπαιδευτικι διαδικαςία και θ ροι τθσ διδαςκαλίασ. 

 Για τυχόν τεχνικό πρόβλθμα οι γονείσ κθδεμόνεσ μποροφν να επικοινωνιςουν με τθν εκπαιδευτικό 
του τμιματοσ ι τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου για υποςτιριξθ και επίλυςθ. 

 
10.3. Φοίτθςθ  ςτθν εξ αποςτάςεωσ ςφγχρονθ διδαςκαλία 

 

 Η φοίτθςθ είναι υποχρεωτικι  ςε όλα εξίςου τα κεματικά πεδία. 

 Η εκπαιδευτικόσ κατά τθν κρίςθ τθσ, ζχει το δικαίωμα να ηθτιςει ςτοιχεία πιςτοποίθςθσ, κατά τθν 
κρίςθ τθσ, ςε περίπτωςθ αμφιβολίασ για το ποιοσ ζχει ειςζλκει ςτθν θλεκτρονικι αίκουςα, όπωσ 
π.χ. το να ηθτθκεί να ανοίξει ο μακθτισ/τρια ςτιγμιαία ι κατά διαςτιματα τθν κάμερα, ι να 
μιλιςει. 

 Επίςθσ κα πρζπει κατά τθν είςοδο των μακθτϊν/τριϊν ςτθν θλεκτρονικι τάξθ, να αναγράφεται το 
ονοματεπϊνυμό τουσ. 

 Δεν επιτρζπεται να παρεμβαίνουν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία οι γονείσ, ι τρίτα πρόςωπα που 
τυχόν βρίςκονται ςτον ίδιο χϊρο με το μακθτι/τρια, κατά τθ διάρκεια τθσ διδαςκαλίασ. Κάτι 
τζτοιο παρακωλφει τθν ομαλι διεξαγωγι τθσ. 

 Απαγορεφεται κάκε είδουσ καταγραφι και χριςθ των προςωπικϊν δεδομζνων τθσ διδαςκαλίασ, 
των εκπαιδευτικϊν και των μακθτϊν/τριϊν, κάτι το οποίο αποτελεί παράνομθ πράξθ. 

 Οι γονείσ οφείλουν να ενθμερϊνουν εγκαίρωσ και πριν τθν ζναρξθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ, 
με μινυμα θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ι τθλεφωνικά τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ ι τθν 
Προϊςταμζνθ από ϊρα 8.15π.μ. - 9.00π.μ., ςε περίπτωςθ απουςίασ μακθτι/τριασ από τθν 
θλεκτρονικι τάξθ, για λόγουσ αςφάλειασ του παιδιοφ. Όταν απουςιάηει μακθτισ/τρια από τθν 
θλεκτρονικι τάξθ καταχωρείται απουςία. 
 

10.4. Αναςτολι λειτουργίασ ςχολείου- επικοινωνία ςχολείου 
 

 Κατά τθ διάρκεια αναςτολισ λειτουργίασ των ςχολικϊν μονάδων θ ενθμζρωςθ του γονζα ςε 
κζματα αγωγισ και προόδου του μακθτι/τριασ,  γίνεται αποκλειςτικά και μόνο τθλεφωνικά ι με 
θλεκτρονικά μζςα από τθν  εκπαιδευτικό του τμιματοσ.  

 Σε περιπτϊςεισ διοικθτικοφ χαρακτιρα π.χ. χοριγθςθ βεβαίωςθσ φοίτθςθσ κ.ά., θ επικοινωνία με 
τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, πραγματοποιείται τθλεφωνικά, θλεκτρονικά και ςε εξαιρετικζσ 
περιπτϊςεισ δια ηϊςθσ κατόπιν ραντεβοφ, από ϊρα 10.30π.μ. ζωσ 14.00. 

 
11. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου 
 

Το Νθπιαγωγείο μασ και ςτθ δια ηϊςθσ διδαςκαλία και ςτθ ςφγχρονθ εξ αποςτάςεωσ διδαςκαλία, 
εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΥΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται 
από τον Σφλλογο Διδαςκόντων, με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ.  
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα για προγραμματιςμζνεσ ι ζκτακτεσ αλλαγζσ που 
προκφπτουν ςτο Ωρολόγιο Πρόγραμμα, κατά τθσ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ. 
Τθν τρζχουςα Σχολικι χρονιά ςτο ΕΩΠΔ του Νθπιαγωγείου ζχουν ενταχκεί τα Αγγλικά και τα Εργαςτιρια 
Δεξιοτιτων, δφο και τρεισ φορζσ τθν εβδομάδα  αντίςτοιχα.  
 

 
12. Ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου 
 

Επιδίωξθ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ μακθτζσ/ ςτισ μακιτριεσ 
ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 
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Ζνασ από τουσ ςτόχουσ του ςχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ/ςτισ 
μακθτζσ/τριεσ ςε ό,τι αφορά τθν ποιότθτα του ςχολικοφ χϊρου. 
Κακαρά και ςυντθρθμζνα κτίρια -αίκουςεσ, εργαςτιρια, παραρτιματα, ο αφλειοσ χϊροσ- διαμορφϊνουν 
τον περιβάλλοντα χϊρο μζςα ςτον οποίο είναι δυνατόν να καλλιεργθκεί θ ψυχι του/τθσ μακθτι/τριασ. 
Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του ςχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και οδθγοφν ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Στισ περιπτϊςεισ 
εκείνεσ, όπου αποδεδειγμζνα θ φκορά/καταςτροφι, μερικι ι ολικι, ςχολικϊν κτιρίων, χϊρων και 
παραρτθμάτων αυτϊν, κακϊσ και υλικοτεχνικισ υποδομισ και εξοπλιςμοφ εντόσ αυτϊν, αποδίδεται ςε 
ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο/θ τελευταίοσ/α ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 
αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του/τθσ ι τον/τθν ίδιο/ίδια, αν είναι ενιλικοσ/θ. 
Συγκεκριμζνα, θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ καλεί τον ίδιο τον/τθ μακθτι/τρια που είναι ενιλικοσ/θ 
ι τον γονζα /κθδεμόνα /αςκοφντα τθν επιμζλεια ςτον οποίο αποδεδειγμζνα αποδίδεται θ ηθμία και του 
ηθτάει να τθν αποκαταςτιςει, μζςα ςε προκεςμία πζντε (5) θμερϊν. Στθν περίπτωςθ που δθλϊςουν ότι 
δεν προτίκενται να αποκαταςτιςουν τθ ηθμία, τότε θ Διεφκυνςθ τθσ ςχολικισ μονάδασ το γνωςτοποιεί 
ςτον οικείο Διμο ι ςτθ Σχολικι Επιτροπι, ςφμφωνα με τα οριηόμενα ςτο άρκρο 28 του ν. 5056/2023. Ο 
Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι οφείλει να ηθτιςει και να λάβει τρεισ (3) προςφορζσ για τθν αποκατάςταςθ 
τθσ ηθμίασ και να διαλζξει τθν πιο οικονομικι, ςυντάςςοντασ προσ τοφτο ςχετικό πρακτικό. Αφοφ 
ολοκλθρωκοφν οι εργαςίεσ ςτθ ςχολικι μονάδα, τότε ο οικείοσ Διμοσ ι θ Σχολικι Επιτροπι που 
επιβαρφνκθκε με τθ ςχετικι δαπάνθ καλείται να αποςτείλει το αποδεικτικό εξόφλθςθσ είτε ςτον/ςτθν 
ενιλικο/θ μακθτι/τρια ι ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ του/τθσ. Τουσ καλεί εντόσ προκεςμίασ πζντε (5) 
θμερϊν να καταβάλουν το ποςό ςε ςυγκεκριμζνο λογαριαςμό του Διμου ι τθσ Σχολικισ Επιτροπισ και 
γνωςτοποιϊντασ τουσ, ταυτόχρονα, ότι ςε περίπτωςθ μθ καταβολισ του κα υπάρξει ςχετικι βεβαίωςθ 
οφειλισ από τθν αρμόδια οικονομικι υπθρεςία του Διμου και είςπραξι τθσ, ςφμφωνα με τα οριηόμενα 
ςτον ν. 4978/2022. Σε περίπτωςθ άρνθςθσ, θ ςχετικι δαπάνθ βεβαιϊνεται και ακολουκεί θ διαδικαςία 
είςπραξισ τθσ. 
 
12.1Δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ Προϊςταμζνθσ 

 

 Θα πρζπει να ςυμβάλλει ςτθ δθμιουργία κλίματοσ δθμοκρατικισ ςυμπεριφοράσ από κοινοφ με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ και των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνθ, ςε ςυνεργαςία με τουσ 
διδάςκοντεσ/ουςεσ, για τθν διαχείριςθ προβλθμάτων που ανακφπτουν, καλλιεργϊντασ πνεφμα 
ςυναδελφικισ αλλθλεγγφθσ. 

 Να λειτουργεί μζςα ςε πνεφμα αλλθλοςεβαςμοφ, με τα λόγια και τισ πράξεισ τθσ, προσ κάκε μζλοσ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 Θα πρζπει να ενθμερϊνει κακθμερινά τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, τισ εγκυκλίουσ, τισ αποφάςεισ των ςυνδικαλιςτικϊν μασ οργάνων και τισ αποφάςεισ που 
αφοροφν τθ λειτουργία του Νθπιαγωγείου και τθν εφαρμογι των προγραμμάτων εκπαίδευςθσ, 
αποςτζλλοντασ με διαφάνεια όλα τα ζγγραφα με μινυμα θλεκτρονικοφ ταχυδρομείου ςε 
κακθμερινι βάςθ. Όταν κρίνεται απαραίτθτο κα γίνεται δια ηϊςθσ ενθμζρωςθ, ςυηιτθςθ, 
ανατροφοδότθςθ, πζρα από τθν προβλεπόμενεσ ςυνεδριάςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων και 
πάντοτε εντόσ του εργαςιακοφ ωραρίου των εκπαιδευτικϊν. 

 Θα πρζπει να ενθμερϊνει το Σφλλογο γονζων και Κθδεμόνων για τθ νομοκεςία που τουσ αφορά και 
να αποςτζλλει ανακοινϊςεισ για διάφορα κζματα που αφοροφν το ςχολείο, θλεκτρονικά. 

 Λαμβάνει μζριμνα για τθν εξαςφάλιςθ υποςτθρικτικϊν μζςων και εργαλείων, απαραίτθτων για τθν 
εκπαιδευτικι διαδικαςία, τθν καλι χριςθ τουσ ςτθ ςχολικι τάξθ, τθ λειτουργικότθτα και τθν 
αντικατάςταςι τουσ ,ςε περίπτωςθ φκοράσ. 

 Είναι υπεφκυνθ, μαηί με τουσ/τισ εκπαιδευτικοφσ, για τθν κακαριότθτα και αιςκθτικι των 
 χϊρων του διδακτθρίου, κακϊσ και για τθν προςταςία τθσ υγείασ και αςφάλειασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν. 
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 Απαγορεφεται θ διανομι οποιουδιποτε ζντυπου υλικοφ χωρίσ τθν ζγκριςθ του Συλλόγου 
Διδαςκόντων και τθσ Προϊςταμζνθσ του  Νθπιαγωγείου. 

 Ζχει τθν ευκφνθ για τθν διαμόρφωςθ κετικοφ κλίματοσ ςτο Νθπιαγωγείο, για τθν ανάπτυξθ 
αρμονικϊν ςχζςεων ανάμεςα ςτα μζλθ τθσ Σχολικισ κοινότθτασ. 

 
12.2 Δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ εκπαιδευτικϊν 

 

 Εκπαιδεφουν τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ, ςφμφωνα με τουσ ςκοποφσ και τουσ ςτόχουσ τθσ 
εκπαίδευςθσ όπωσ διαμορφϊνονται από τα Προγράμματα Σπουδϊν. 

 Προετοιμάηουν κακθμερινά και οργανϊνουν τισ δραςτθριότθτζσ  τουσ, εφαρμόηοντασ 
 ςφγχρονεσ  και κατάλλθλεσ μεκόδουσ διδαςκαλίασ, με βάςθ τισ ανάγκεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και 

τισ ιδιαιτερότθτεσ των γνωςτικϊν αντικειμζνων. 

 Συνεργάηονται με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, ςζβονται τθν προςωπικότθτά τουσ, καλλιεργοφν 
και εμπνζουν ς’ αυτοφσ, κυρίωσ με το παράδειγμά τουσ, δθμοκρατικι ςυμπεριφορά. 

 Λειτουργοφν μζςα ςε πνεφμα αλλθλοςεβαςμοφ, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε μζλοσ 
τθσ ςχολικισ κοινότθτασ 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και αμφίδρομθσ επικοινωνίασ με 
τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν, και τουσ ενθμερϊνουν για τθ φοίτθςθ, τθ διαγωγι 
και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Φροντίηουν για τθν πρόοδο όλων των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ, χωρίσ διακρίςεισ. 

 Συμβάλλουν ςτθν εμπζδωςθ ενόσ ιρεμου, κετικοφ, ςυνεργατικοφ, ςυμπεριλθπτικοφ, 
εποικοδομθτικοφ ςχολικοφ κλίματοσ. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 
ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 
και ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, 
ϊςτε να αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 
αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Νθπιαγωγείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και 
το πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Συνεργάηονται με τθν Προϊςταμζνθ, τουσ γονείσ και τα αρμόδια Στελζχθ για τθν καλφτερθ δυνατι 
παιδαγωγικι αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων, ςεβόμενοι τθν προςωπικότθτα και τα δικαιϊματα των 
μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Ενθμερϊνουν  τουσ γονείσ και Κθδεμόνεσ για τθ νομοκεςία που τουσ αφορά και  αποςτζλλουν 
ανακοινϊςεισ για διάφορα κζματα που ςχετίηονται με το ςχολείο, ςτθν παροφςα ςυγκυρία των 
περιοριςτικϊν μζτρων, θλεκτρονικά. 

 Συνεργάηονται με τουσ εκπαιδευτικοφσ ειδικισ αγωγισ προκειμζνου να υποςτθριχκοφν οι μακθτζσ 
με ειδικζσ εκπαιδευτικζσ ανάγκεσ. 

 Ανανεϊνουν και εμπλουτίηουν τισ γνϊςεισ τουσ, ςχετικά με τισ επιςτιμεσ τθσ αγωγισ μζςω των 
διάφορων μορφϊν επιμόρφωςθσ.  

 
      12.3          Δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ μακθτϊν/τριϊν 
 

 Λειτουργοφν μζςα ςε πνεφμα αλλθλοςεβαςμοφ, με τα λόγια και τισ πράξεισ τουσ, προσ κάκε 
 μζλοσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων τθροφν το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ, το οποίο ζχει ςυμφωνθκεί 
 και υπογραφεί από όλουσ τουσ μακθτζσ/τριεσ. 

 Συμμετζχουν ςτθ διδακτικι διαδικαςία και δεν παρακωλφουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία,  
ςεβόμενοι/εσ το δικαίωμα των ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν για μάκθςθ. 

 Απευκφνονται ςτισ εκπαιδευτικοφσ και ςτθ Διεφκυνςθ του Σχολείου και ηθτοφν τθ βοικειά  
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τουσ, για κάκε πρόβλθμα που τουσ/τισ απαςχολεί και τουσ δθμιουργεί εμπόδιο ςτθ ςχολικι ηωι 
 και πρόοδό τουσ. 

 Προςζχουν και διατθροφν κακαροφσ όλουσ τουσ χϊρουσ του Σχολείου, ςεβόμενοι το ςχολικό 
 κτίριο και τθν ςχολικι περιουςία του ςχολείου. 

 Οι μακθτζσ/τριεσ οφείλουν να φροντίηουν για τθ διατιρθςθ τθσ κακαριότθτασ και τθσ 
 αίκουςασ ςτθν οποία ςτεγάηεται το Τμιμα τουσ, όπωσ και των Κοινόχρθςτων χϊρων –  
διάδρομοι, τουαλζτεσ, αυλι.  

 Υποχρζωςθ όλων είναι να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ και όςα ανακυκλϊνονται 
 ςτουσ ειδικοφσ κάδουσ. 

 Να χρθςιμοποιοφν για λόγουσ υγιεινισ τισ τουαλζτεσ των μακθτϊν/τριϊν, ςφμφωνα με το 
 φφλο τουσ και να τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ κανόνεσ κακαριότθτασ και αειφορίασ (π.χ. τα  
χαρτιά ςτουσ κάδουσ, τακτικό πλφςιμο χεριϊν, κλείςιμο τθσ βρφςθσ). 

 Δεν ειςζρχονται ςε τουαλζτεσ άλλου φφλου οφτε ςε αυτζσ των εκπαιδευτικϊν για κανζνα 
 λόγο.  

 Δεν επιτρζπεται να γράφουν ι να χαράηουν τουσ τοίχουσ και τα κρανία ι οποιαδιποτε χριςθ 
 ι φκορά.  

 Δεν πρζπει να προβαίνουν ςε χριςθ ι φκορά πραγμάτων ςυμμακθτϊν/τριϊν τουσ. 

 Δεν καταςτρζφουν τα βιβλία τθσ βιβλιοκικθσ και το εποπτικό υλικό ςτισ γωνιζσ 
δραςτθριοτιτων.  

 Αποφεφγουν ρθτά τθν άςκθςθ οποιαςδιποτε μορφισ βίασ (ςωματικι, λεκτικι ι ψυχολογικι). 

 Σε περιπτϊςεισ που γίνονται αποδζκτεσ ι παρατθρθτζσ βίαιθσ λεκτικισ, ψυχολογικισ ι και 
ςωματικισ ςυμπεριφοράσ, ενεργοφν άμεςα, απευκυνόμενοι ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό. 

 Λφνουν τισ αντικζςεισ ι διαφωνίεσ με διάλογο 

 Απευκφνονται πρωτίςτωσ ςτον υπεφκυνο εκπαιδευτικό και κατόπιν απευκφνονται ςτθν 
Προϊςταμζνθ.  

 Στισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και γιορτζσ αλλά και ςτισ διδακτικζσ επιςκζψεισ εκτόσ Σχολείου 
ακολουκοφν πιςτά τισ οδθγίεσ των ςυνοδϊν εκπαιδευτικϊν. 

 
12.4.1 Δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ γονζων και κθδεμόνων 
 

 Κάκε φορά που προκφπτει κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο μακθτι/ςυγκεκριμζνθ 
μακιτρια, πρωτίςτωσ κα ενθμερωκεί ςχετικά  ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο οποίοσ κα πρζπει να 
ςυνεργαςτεί με το Σχολείο.  

 Οι γονείσ και κθδεμόνεσ κα πρζπει να φροντίηουν ϊςτε το παιδί να ζρχεται με ςυνζπεια ςτθν ϊρα 
και ανελλιπϊσ ςτο ςχολείο και να ενθμερϊνουν ςε περίπτωςθ απουςίασ του. 

 Να επικοινωνοφν εγκαίρωσ με το ςχολείο για το ποιοσ κα παραλάβει τον μακθτι/τρια από το 
Νθπιαγωγείο, ςε περίπτωςθ που εκείνοι αδυνατοφν. 

 Να διαβάηουν προςεκτικά όλεσ τισ ανακοινϊςεισ που τουσ αποςτζλλονται ι αναρτϊνται ςτο χϊρο 
ανακοινϊςεων ι ςτθν ιςτοςελίδα του ςχολείου, ϊςτε να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ 
του Νθπιαγωγείου. 

 Να ςυνεργάηονται με βάςθ τον διακριτό τουσ ρόλο, αρμονικά ςε προςωπικό επίπεδο, αλλά και 
μζςω του Συλλόγου Γονζων με τθ Διεφκυνςθ και τον Σφλλογο των Διδαςκόντων για κζματα που 
αφοροφν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ. 

 Να ενθμερϊνουν ζγκαιρα και να προςκομίηουν τα ςχετικά ζγγραφα, αν υπάρχουν, για κάκε ειδικό 
κζμα που αντιμετωπίηουν τα παιδιά τουσ - κζματα υγείασ, ειδικζσ εκπαιδευτικζσ  ανάγκεσ, κζματα 
οικογενειακισ και κοινωνικισ κατάςταςθσ-τα οποία μποροφν να επθρεάςουν τθν επίδοςθ, τθ 
φοίτθςθ και ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ και ηθτοφν τθ ςυνδρομι του Νθπιαγωγείου. Το 
Νθπιαγωγείο όπωσ οφείλει τθρεί κϊδικα δεοντολογίασ και προςωπικϊν δεδομζνων για όλεσ αυτζσ 
τισ πλθροφορίεσ. 
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12.4.2 Διαδικαςίεσ ενθμζρωςθσ και επικοινωνίασ χολείου και γονζων/κθδεμόνων 

 

 Οι ςυναντιςεισ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων με τουσ 
εκπαιδευτικοφσ προγραμματίηονται με απόφαςθ του Συλλόγου Διδαςκόντων 

 Στθν αρχι του διδακτικοφ ζτουσ, όπου λαμβάνει χϊρα κοινι ενθμζρωςθ για ηθτιματα που 
αφοροφν ςτθν εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου. 

 Μία κοινι ανά τρίμθνο 

 Μια φορά τουλάχιςτον το μινα ςε προκακοριςμζνθ από τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ θμζρα 
και ϊρα, για κζματα που αφοροφν ςτθν αγωγι και πρόοδο των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Κάκε φορά που θ εκπαιδευτικόσ τθσ τάξθσ ι ο γονζασ κρίνει αναγκαία μια ζκτακτθ ςυνάντθςθ 

 Κατά τθν ολοκλιρωςθ του ςχολικοφ ζτουσ για το πιςτοποιθτικό φοίτθςθσ – παραλαβι 
αναμνθςτικϊν. 

 Η πρόςκλθςθ για ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων γίνεται μζςω μθνφματοσ θλεκτρονικοφ 
ταχυδρομείου από τθν Προϊςταμζνθ. 

 Οι γονείσ ι οι κθδεμόνεσ ςυνεργάηονται και ενθμερϊνουν  τισ εκπαιδευτικοφσ  του τμιματοσ για 
κζματα που αφοροφν τθ φοίτθςθ και τθ ςυμπεριφορά  των παιδιϊν τουσ, τθν  προβλεπόμενθ από 
το πρόγραμμα θμζρα, κατόπιν επικοινωνίασ.  

 Η εμπιςτοςφνθ του παιδιοφ ςτο ςχολείο ενιςχφεται από τθ κετικι ςτάςθ των γονζων/κθδεμόνων 
προσ το Σχολείο και τον εκπαιδευτικό. Για οποιοδιποτε αίτθμα τουσ οι γονείσ/κθδεμόνεσ 
απευκφνονται πρωτίςτωσ ςτθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ. 

 Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ εκπαιδευτικζσ 
δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά ωκοφν τον μακθτι/τθ μακιτρια ςτθν αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ 
του. Μακθτισ/Μακιτρια που προκαλεί φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ 
ςυμπεριφορά αυτι, ενθμερϊνονται οι γονείσ του και αναηθτοφν από κοινοφ τα αίτια τθσ 
ςυγκεκριμζνθσ ςυμπεριφοράσ. 

 Οι γονείσ-κθδεμόνεσ οφείλουν να επικαιροποιοφν τα ςτοιχεία επικοινωνίασ τουσ, και να 
ενθμερϊνουν άμεςα τουσ εκπαιδευτικοφσ για κάκε αλλαγι, ϊςτε το Νθπιαγωγείο να ζχει τα 
ιςχφοντα τθλζφωνα και τισ ζγκυρεσ θλεκτρονικζσ διευκφνςεισ τουσ, για τθν απρόςκοπτθ 
επικοινωνία του Νθπιαγωγείου με τθν οικογζνεια. 

 Επίςθσ, οι γονείσ/κθδεμόνεσ κα πρζπει να παρακολουκοφν το θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο και 
να επιςκζπτονται τθν ιςτοςελίδα του Σχολείου, και να ενθμερϊνονται για τα κζματα του 
Νθπιαγωγείου.  

 Θα πρζπει να ζχουν φροντίςει είτε οι ίδιοι ι πρόςωπα που ζχουν εξουςιοδοτιςει να είναι άμεςα 
διακζςιμοι ςε επικείμενεσ ζκτακτεσ περιπτϊςεισ. 

 
12.5 Δικαιϊματα και υποχρεϊςεισ προςωπικοφ κακαριότθτασ 

 

 Το προςωπικό κακαριότθτασ οφείλει να ακολουκεί του όρουσ τθσ ςφμβαςθσ του, επιτελϊντασ κακθμερινά 
το ζργο που του ζχει ανατεκεί. 

 Ο Σφλλογοσ Διδαςκόντων του ςχολείου ελζγχει τθν κακαριότθτα των χϊρων, θ οποία προςφζρεται 
από τθν κακαρίςτρια του ςχολείου.  

 Η κακαριότθτα όλων των τραπεηιϊν, τουαλζτεσ, πόμολα, βρφςεσ, γραφεία εκπαιδευτικϊν ζδρεσ 
πραγματοποιείται ςχολαςτικά και ανελλιπϊσ.  

 Με τθ λιξθ των μακθμάτων ςτισ 16.00, πραγματοποιείται κακαριότθτα όλων των χϊρων. 

 Πραγματοποιείται επιμελισ κακαριότθτα και απολφμανςθ του χϊρου ςε περίπτωςθ αςκζνειασ 
μακθτι/τριασ. 

 Για οποιοδιποτε πρόβλθμα αντιμετωπίηει απευκφνεται ςτθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, θ 
οποία οφείλει να μεριμνιςει για τθ λφςθ του. 
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13. υμπεριφορά μακθτϊν/τριϊν - Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ 
 
Αποκλίςεισ των μακθτϊν/τριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του ςχολείου, τουσ 
όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του ςχολείου, από τον οφειλόμενο ςεβαςμό ςτον/ςτθν 
εκπαιδευτικό, ςτον/ςτθν ςυμμακθτι/τρια, ςτθ ςχολικι περιουςία, κεωροφνται ςχολικά παραπτϊματα. 
   Τα κζματα αποκλίνουςασ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν ςτο ςχολείο αποτελοφν αντικείμενο 
ςυνεργαςίασ με τθν υπεφκυνθ εκπαιδευτικό του τμιματοσ, τθν Προϊςτάμενθ τθσ ςχολικισ μονάδασ, τον 
Σφλλογο Διδαςκόντων/ουςϊν και τον/τθ Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Παιδαγωγικισ Ευκφνθσ, προκειμζνου να 
υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι παιδαγωγικι αντιμετϊπιςι τουσ. Σε κάκε περίπτωςθ και πριν από 
οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ βαςικι αρχι του ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των 
δικαιωμάτων των μακθτϊν/τριϊν. 

Αν θ ςυμπεριφορά του μακθτι και τθσ μακιτριασ δεν εναρμονίηεται με τθν τιρθςθ του εςωτερικοφ 
κανονιςμοφ του ςχολείου, τότε αντιμετωπίηει τον παιδαγωγικό ζλεγχο, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ 
ψυχολογίασ και παιδαγωγικισ που διζπουν τθν θλικία του αλλά και τισ κείμενεσ διατάξεισ. 
Το ςχολείο προςπακεί να κατανοιςει τισ διάφορεσ μορφζσ ςυμπεριφοράσ των μακθτϊν/τριϊν,    
λαμβάνοντασ υπόψθ τόςο το πλαίςιο μζςα ςτο οποίο αυτζσ εκδθλϊνονται όςο και το αναπτυξιακό ςτάδιο 
ςτο οποίο βρίςκονται, ϊςτε να προςαρμόηει κατάλλθλα τισ παιδαγωγικζσ του παρεμβάςεισ. 
Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το ςχολείο ςφμφωνα με τθν ιςχφουςα νομοκεςία και με 
γνϊμονα τθν αρχι ότι θ καταςταλτικι αντιμετϊπιςθ αυτϊν των φαινομζνων είναι θ τελευταία επιλογι, 
χωρίσ όμωσ να αποκλείεται θ εφαρμογι των κάκε φορά ιςχυόντων παιδαγωγικϊν μζτρων. 
Οι γονείσ/κθδεμόνεσ ενθμερϊνονται από το Σχολείο. Η ςτενι ςυνεργαςία ςχολείου- γονζων/κθδεμόνων 
είναι πάντα αναγκαία και επιβεβλθμζνθ. 
 
13.1 Αντιμετϊπιςθ ςυγκροφςεων 
 
Το ςχολείο εφαρμόηει προγράμματα και παρεμβάςεισ πρωτογενοφσ πρόλθψθσ, ςε ςυνεργαςία με 
επίςθμουσ φορείσ,  κακϊσ και με τθ χριςθ υλικοφ ςτο οποίο οι εκπαιδευτικοί ζχουν εκπαιδευτεί  και 
απευκφνονται ςτο ςφνολο τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. Τα προγράμματα αυτά καλλιεργοφν βαςικζσ 
προςωπικζσ και διαπροςωπικζσ δεξιότθτεσ, όπωσ τθν αποτελεςματικι επικοινωνία, τθν ζκφραςθ και 
διαχείριςθ  ςυναιςκθμάτων, τθν επίλυςθ προβλθμάτων και ςυγκροφςεων κ.ά. Η εφαρμογι τουσ ζχει ωσ 
ςτόχο να ςυμβάλλει ςτθ δθμιουργία κετικοφ κλίματοσ. 
 Η ςυνεργαςία όλθσ τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ είναι απαραίτθτθ, για να διατθρθκεί ζνα κατάλλθλο για 
εργαςία και μάκθςθ περιβάλλον. Το Νθπιαγωγείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, 
ϊςτε οι μακθτζσ/τριεσ να ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ τόςο ςτουσ/τισ 
ίδιουσ/εσ όςο και προσ τουσ άλλουσ. Η κατανόθςθ ότι τα δικαιϊματα μου ςταματοφν όταν παραβιάηω τα 
δικαιϊματα του άλλου. Είναι βαςικι θ καλλιζργεια τθσ ενςυναίςκθςθσ ωσ εςωτερικι διεργαςία 
κατανόθςθσ των πράξεϊν τουσ, οδθγϊντασ τουσ ςταδιακά ςε διεργαςίεσ αυτοελζγχου με τθν αρωγι και 
φροντίδα όλων των μελϊν τθσ εκπαιδευτικισ κοινότθτασ. Οδθγεί ςτθν ανάλθψθ τθσ ευκφνθσ των 
επιλογϊν και πράξεων τουσ, ωσ αυριανοί πολίτεσ.  
Η ςυμπεριφορά των μακθτϊν/τριϊν ελζγχεται ςφμφωνα με τουσ νόμουσ και τον εςωτερικό κανονιςμό 
του ςχολείου, πάντα όμωσ με κυρίαρχο κριτιριο τισ παιδαγωγικζσ αρχζσ. Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν 
επιτρζπονται. 
Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο και αφοφ διερευνθκοφν οι παράμετροι του γεγονότοσ και ανάλογα με τθ 
ςοβαρότθτα, θ οποία κα κρικεί από τουσ εκπαιδευτικοφσ και τθν Προϊςταμζνθ ακολουκοφμε τα 
παρακάτω: 
α. Συηιτθςθ με τθν εκπαιδευτικό του τμιματοσ, παιχνίδι ρόλων, ανάγνωςθ των κανόνων τθσ τάξθσ μασ. 
Παρότρυνςθ για τθν επίλυςθ του ηθτιματοσ με το ςυμμακθτι/τρία του με εναλλακτικοφσ τρόπουσ. 
β. Ανάλθψθ των ςυνεπειϊν των πράξεϊν του/τθσ ςφμφωνα με το ςυμβόλαιο τθσ τάξθσ μασ. 
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γ. Στισ περιπτϊςεισ  που θ ςυμπεριφορά των παιδιϊν προκαλεί προβλιματα ςτουσ ςυμμακθτζσ τουσ ι 
ςτθν ομαλι λειτουργία του ςχολείου ηθτείται από τουσ γονείσ τουσ να προςζλκουν ςτο ςχολείο, ϊςτε να 
ςυηθτθκοφν τα προβλιματα. 
δ. Ενθμζρωςθ Συλλόγου Διδαςκόντων 
ε. Συνεργαςία με τθ Σφμβουλο  Εκπαίδευςθσ  
ςτ. Ωσ μθ άλλθ δυνατι επιλογι προβλζπεται από τθν κείμενθ νομοκεςία, αλλαγι ςχολικοφ 
περιβάλλοντοσ. Αρμόδια όργανα για τθ λιψθ του μζτρου είναι ο  Σφλλογοσ Διδαςκόντων του Σχολείου ςε 
ςυνεργαςία με τθν αρμόδια Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ ςε ςυνεργαςία με το γονζα ι κθδεμόνα.  
Σε καμία περίπτωςθ δεν επιτρζπεται επίπλθξθ από γονζα ςε μακθτι/τρια του Νθπιαγωγείου μασ  εντόσ 
του χϊρου, ι προςεγγίηοντασ εξωτερικά το προαφλιο του Νθπιαγωγείου κατά τθ διάρκεια λειτουργίασ του 
ςχολείου: Προςζλευςθ, αποχϊρθςθ, διαλείμματα. 

 
13.2 Πρόλθψθ φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 
H ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ ι/και 
αντιμετϊπιςθσ φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 
Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι τθσ 
διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν 
οικογζνεια, κ.ά. 
Η βία απαγορεφεται κάτω από οποιεςδιποτε ςυνκικεσ. Οι μακθτζσ/τριεσ δεν επιτρζπεται να αςκοφν 
οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι, ψυχολογικι) προσ τουσ ςυμμακθτζσ τουσ, να τουσ 
προςβάλλουν για λόγουσ ςωματικοφσ (π.χ. για το φψοσ ι το βάροσ τουσ), εκνικοφσ, κρθςκευτικοφσ ι 
φυλετικοφσ, να διαδίδουν φιμεσ ι να αποκλείουν ςυμμακθτζσ τουσ από ομαδικζσ δραςτθριότθτεσ, 
παρακινϊντασ και άλλουσ να κάνουν το ίδιο ι να ειρωνεφονται και να αςκοφν κακόβουλθ κριτικι. Στισ 
μεταξφ τουσ ςχζςεισ είναι απαραίτθτο να υπάρχει αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, αναγνϊριςθ και ανοχι του 
άλλου, αλλθλεγγφθ. 
Για τον λόγο αυτό θ αποτελεςματικι πρόλθψθ και αντιμετϊπιςθ κρίςεων ςτθ ςχολικι κοινότθτα 
προχποκζτει τθ ςυμβολι όλων των μελϊν τθσ, τθσ διεφκυνςθσ, των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν, των 
γονιϊν, κακϊσ και τθ ςυνεργαςία με άλλουσ φορείσ και τθν τοπικι κοινότθτα. 
Κάκε κρίςθ μπορεί να αποτελζςει ευκαιρία για μάκθςθ και βελτίωςθ τθσ λειτουργίασ και του κλίματοσ 
του ςχολείου. 
Η κατανόθςθ των ανκρωπίνων δικαιωμάτων επιτυγχάνεται καλφτερα με το να τα βιϊνεισ ςτθν πράξθ. Η 
κακθμερινι ςχολικι ηωι μπορεί να παρζχει εμπειρίεσ και μπορεί να ενιςχφςει τθν επίςθμθ μελζτθ 
αφθρθμζνων εννοιϊν όπωσ: ιςότθτα, ίςεσ ευκαιρίεσ, ελευκερία, ανοχι,  δικαιοςφνθ και  αλικεια, κ.ά. 
Ενιςχφοντασ το αίςκθμα των μακθτϊν/τριϊν, ότι το Νθπιαγωγείο τουσ ανικει κι ότι εκεί δροφμε ο 
κακζνασ χωριςτά αλλά όλοι μαηί για να πετφχουμε κοινοφσ ςτόχουσ, κα μποροφςε να ενιςχφςει τθ μείωςθ 
τθσ επικετικότθτασ, τθν ενίςχυςθ τθσ ςυνεργαςίασ κ.ά. 
 
14.  Καινοτόμεσ πρακτικζσ 
 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, ςυμμετζχει ςε διαγωνιςμοφσ, υλοποιεί 
προγράμματα ςχολικϊν δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ ςχολικισ και κοινωνικισ ηωισ, τον 
εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/μακθτριϊν, τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ και τθν 
ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 
και θ ςυμμετοχι ςε καινοτόμα ςχολικά προγράμματα αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ τουσ, 
τα ενδιαφζροντά τουσ και το ταλζντο τουσ και τουσ δθμιουργοφν αίςκθμα ευκφνθσ προσ τθν ομάδα –
τάξθ- Νθπιαγωγείο. 
 
 
 



17 
 

15. υνεργαςία χολείου - Οικογζνειασ - υλλόγου Γονζων/Κθδεμόνων 
 

Το Σχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του/τθσ μακθτι/τριασ, με τον Σφλλογο 
Γονζων/Κθδεμόνων και φορείσ, των οποίων όμωσ ο ρόλοσ είναι διακριτόσ. Κάκε φορά που δθμιουργείται 
κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο/θ μακθτι/τρια, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο 
γονζασ/κθδεμόνασ/αςκϊν τθν επιμζλεια, ο οποίοσ κα πρζπει να ςυνεργαςτεί με το ςχολείο. 

 
     15.1 φλλογοσ Γονζων και Κθδεμόνων 
 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κάκε Σχολείου ςυγκροτοφν τον Σφλλογο Γονζων & 
Κθδεμόνων, που φζρει τθν επωνυμία του ςχολείου και ςυμμετζχουν αυτοδικαίωσ ςε αυτόν. Ο Σφλλογοσ 
Γονζων & Κθδεμόνων είναι ζνασ ςθμαντικόσ κεςμόσ, αποτελεί αναπόςπαςτο μζροσ τθσ Σχολικισ 
Κοινότθτασ και για αυτό είναι ςθμαντικι θ ςυμμετοχι όλων των γονζων/κθδεμόνων, με ζμφαςθ ςτο 
διακριτό τουσ ρόλο. Βρίςκεται ςε άμεςθ ςυνεργαςία με τθν Προϊςταμζνθ, το Σφλλογο Διδαςκόντων του 
ςχολείου, αλλά και με τθν Πρόεδρο τθσ Σχολικισ Επιτροπισ του Διμου. 

 Πολφ ςθμαντικι παράμετροσ τθσ ςυνολικισ λειτουργίασ του Σχολείου και του κλίματοσ που 
δθμιουργείται είναι θ επικοινωνία και θ εποικοδομθτικι ςυνεργαςία τόςο με τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και ειδικότερα με το Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων του Σχολείου. 

 
15.2 χολικό υμβοφλιο 
 
 Το Σχολικό Συμβοφλιο ςυνεδριάηει μία φορά κάκε δίμθνο και ζκτακτα όποτε κρικεί απαραίτθτο, 
ςφμφωνα με τθν κείμενθ νομοκεςία, και ςυγκροτικθκε ςφμφωνα με το Άρκρο 51 του 
Ν1566/1985,ΦΕΚ167Αϋ, όπωσ αντικαταςτάκθκε από το άρκρο 107 του Ν.4823/2021, ΦΕΚ136Αϋ, 
Αναμόρφωςθ του κεςμοφ του Σχολικοφ Συμβουλίου, και απαρτίηεται από 7 μζλθ: 
από τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου ωσ Πρόεδρο του Συμβουλίου, και αναπλθρϊνεται από τθν 
αναπλθρϊτρια Προϊςταμζνθ, ζτςι όπωσ ορίςτθκε ςτθν πράξθ Προϊςταμζνθσ  1/03-09-2024. 
Δφο (2) εκπρόςωπουσ του οικείου Διμου, ο ζνασ εκ των δφο αυτϊν εκπροςϊπων είναι αιρετόσ 
εκπρόςωποσ του οικείου Διμου, ο οποίοσ είναι ο Αντιπρόεδροσ του Σχολικοφ Συμβουλίου και ο ζτεροσ 
εκπρόςωποσ είναι υπάλλθλοσ τθσ Διεφκυνςθσ ι του Τμιματοσ Παιδείασ του οικείου Διμου, και ορίςτθκαν 
ςφμφωνα με το υπ. αρ. 13308/17-10-2024 ζγγραφο του Δ. Β. Κυνουρίασ,  απόφαςθ 208/2024, με κζμα 
«Οριςμόσ εκπροςϊπων του Διμου Βόρειασ Κυνουρίασ , ςτα Σχολικά Συμβοφλια.  
Τρεισ (3) εκπαιδευτικοφσ τθσ ςχολικισ μονάδασ, οι οποίοι ορίςτθκαν ομόφωνα από τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων τθσ ςχολικισ μονάδασ, με τθν πράξθ 5/20-09-2024. 
 Ζναν (1) εκπρόςωπο του Συλλόγου Γονζων και κθδεμόνων με τον νόμιμο αναπλθρωτι του, ςφμφωνα με 
προφορικι ενθμζρωςθ που είχαμε, για τακτικό και αναπλθρωματικό μζλοσ για τα ςχολικά ςυμβοφλια. 
Το Σχολικό Συμβοφλιο ςυνεδριάηει νόμιμα με όςα μζλθ του είναι παρόντα και ζχει τισ ακόλουκεσ 
αρμοδιότθτεσ: 
α) ειςθγείται ςτον Διευκυντι ι ςτον Προϊςτάμενο και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςχζδια δράςθσ τθσ 
ςχολικισ μονάδασ που αφοροφν ενδεικτικϊσ ςτθν οργάνωςθ και λειτουργία τθσ, ςτθν υποςτιριξθ του 
εκπαιδευτικοφ ζργου, ςτισ ςυνκικεσ υγιεινισ, ςτθν επικοινωνία μεταξφ των εκπαιδευτικϊν, των μακθτϊν 
και των γονζων/κθδεμόνων τουσ, κακϊσ και κάκε άλλο κζμα αναφορικά με τθν ταυτότθτα και τον 
προςανατολιςμό τθσ ςχολικισ μονάδασ, 
β) ειςθγείται ςτον Διευκυντι ι ςτον Προϊςτάμενο και ςτον Σφλλογο Διδαςκόντων ςυγκεκριμζνο ςχζδιο 
αντιμετϊπιςθσ των κρίςεων που εμφανίηονται εντόσ τθσ ςχολικισ μονάδασ και τουσ υποςτθρίηουν κατά 
τθν υλοποίθςι του, 
γ) ςυμβάλλει ςτθ διοργάνωςθ εκπαιδευτικϊν επιςκζψεων, εκδρομϊν και εκδθλϊςεων κάκε είδουσ και 
ςυνεργάηεται με φορείσ τθσ τοπικισ κοινωνίασ για τθν υλοποίθςι τουσ, 
δ) ςυνεργάηεται με τον Σφλλογο Γονζων τθσ ςχολικισ μονάδασ και με τουσ εκπροςϊπουσ του Διμου ςτθ 
ςχολικι επιτροπι ιδίωσ ςτα κζματα που ςχετίηονται με τθν υλικοτεχνικι υποδομι τθσ ςχολικισ μονάδασ, 
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τθ χρθματοδότθςθ αυτισ από άλλεσ πθγζσ, πλθν τθσ τακτικισ κρατικισ επιχοριγθςθσ, κακϊσ και τθ 
διοργάνωςθ και τον ςυντονιςμό δραςτθριοτιτων κάκε είδουσ ςτθν τοπικι κοινωνία». 
 

16.Άλλα κζματα 
 
16.1 Προςωπικά δεδομζνα 

 
Τθρείται απαρζγκλιτα θ ιςχφουςα νομοκεςία για τα προςωπικά δεδομζνα όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. Επιπροςκζτωσ, ςφμφωνα με τισ κείμενεσ διατάξεισ και τον Γενικό Κανονιςμό Προςταςίασ 
Δεδομζνων τθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (GDPR), επιβάλλεται θ γραπτι ςυγκατάκεςθ των γονζων ωσ προσ τθ 
ςυλλογι, επεξεργαςία και δθμοςιοποίθςθ οπτικοφ υλικοφ των παιδιϊν τουσ. 
 
16.2 Εμβολιαςμόσ μακθτϊν/μακθτριϊν 

 
Σφμφωνα με τθν γνωμοδότθςθ τθσ Εκνικισ Επιτροπισ Εμβολιαςμϊν υποχρεωτικά είναι όλα εκείνα τα 
εμβόλια που είναι  ενταγμζνα ςτο Εκνικό Πρόγραμμα Εμβολιαςμϊν. Ζνα από τα δικαιολογθτικά 
εγγραφισ, αποτελεί και θ επίδειξθ του Βιβλιαρίου Υγείασ ι άλλο ςτοιχείο από το οποίο αποδεικνφεται ότι 
ζγιναν τα προβλεπόμενα εμβόλια. 
 
17. Πολιτικι του ςχολείου προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ 
 
Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο 
ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί χϊροι φιλοξενίασ και 
δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των 
κινδφνων αυτϊν. 
 
17.1Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν 
 

 Για τθν προςταςία από ςειςμοφσ και τα φυςικά φαινόμενα επικαιροποιείται τακτικά το Σχζδιο 
Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ διαχείριςθ του Σειςμικοφ Κινδφνου και υλοποιοφνται αςκιςεισ 
ετοιμότθτασ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με φορείσ όπωσ θ Πυροςβεςτικι 
υπθρεςία, το Κζντρο Υγείασ τθσ περιοχισ. 

 Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου, ςτθν αρχι του ςχολικοφ ζτουσ ςε ςυνεργαςία με τον Σφλλογο 
Διδαςκόντων, προβαίνει ςε όλεσ τισ απαιτοφμενεσ ενζργειεσ που προβλζπονται για τθν 
αντιμετϊπιςθ των ζκτακτων αναγκϊν εντόσ του ςχολικοφ χϊρου. Επιςθμαίνονται τα ςθμεία 
επικινδυνότθτασ από το Σφλλογο Διδαςκόντων και γίνεται ζγγραφο αίτθμα από το ςχολείο, για τθν 
άρςθ τουσ από τουσ αρμόδιουσ φορείσ Σχολικι Επιτροπι, οικείο Διμο. 

 Οι εκπαιδευτικοί ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ 
αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων αυτϊν. 

 Διευκρινίηεται ότι οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν αποχωροφν από το ςχολείο μόνοι τουσ αλλά 
παραδίδονται ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςε άλλα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν 
ορίςει γραπτϊσ για  τον ςκοπό αυτό. 

 Τζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Προϊςτάμενεσ, οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να 
ακολουκοφν ρθτά τισ οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. 
ΕΟΔΥ,ΥΠΑΙΘΑ, Υπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λπ. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
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17.2 Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ- Ειδικό ςχζδιο αποχϊρθςθσ λόγω ζκτακτων 
ςυνκθκϊν 
 
Σε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί ςχζδιο διαφυγισ. Ωσ 
χϊροσ ςυγκζντρωςθσ 1  ζχει οριςτεί ο χϊροσ μεταξφ αυλόπορτασ και τςουλικρασ ςτο προαφλιο  του 
Νθπιαγωγείου και ωσ χϊροσ ςυγκζντρωςθσ 2 το κτιμα δίπλα ςτο Νθπιαγωγείο από τθν πόρτα ειςόδου-
εξόδου. Από το ςυγκεκριμζνο ςθμείο οι γονείσ και κθδεμόνεσ κα παραλαμβάνουν τα παιδιά τουσ. 
 

 
 
Σε περίπτωςθ απουςίασ τθσ Προϊςταμζνθσ υπάρχει ςχεδιάγραμμα ςιμανςθσ τθσ κζςθσ των 
πυροςβεςτιρων, του τθλεφϊνου,  του κεντρικοφ διακόπτθ νεροφ και του  θλεκτρικοφ  πίνακα.  
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18.  Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του - Ανατροφοδότθςθ - προτάςεισ βελτίωςθσ 
 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ επικαιροποιείται ςε τακτά χρονικά διαςτιματα, μζςω τθσ 
προβλεπόμενθσ από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 
ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν 
λειτουργίασ του Σχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων ςυλλογικϊν οργάνων του. Ο 
κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ 
ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ. Η τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τισ μακιτριεσ, τουσ/τισ 
εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ/κθδεμόνεσ, με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό ρόλο τουσ, ϊςτε 
να ζχει πλθρότθτα, γενικι αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του 
Σχολείου. Είναι το κεμζλιο πάνω ςτο οποίο μπορεί το Σχολείο να οικοδομιςει για να πετφχει τουσ ςτόχουσ 
και το όραμά του. Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται 
κατά περίπτωςθ από τθν Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου και τον Σφλλογο Διδαςκόντων, κακϊσ και από 
τθ Σφμβουλο  Εκπαίδευςθσ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν εκπαιδευτικι 
νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν κα ενθμερωκοφν θλεκτρονικά ςχετικά με τον 
κανονιςμό του Νθπιαγωγείου. 

Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ιςχφει για το τρζχον ςχολικό ζτοσ από τθν θμερομθνία ζγκριςισ 
του. 

 
Άγιοσ Ανδρζασ, 24/10/ 2024 
Η Προϊςταμζνθ 

 
 
 
 

Σετϊρου ταματίνα 
 
 

 
 

ΕΓΚΡΙΝΕΣΑΙ 

Σόποσ, Σρίπολθ ,      /     /2024 Σόποσ, Σρίπολθ,      /     /2024 

H φμβουλοσ  Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 
Ν. Αρκαδίασ 

Η Διευκφντρια τθσ 
Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ 

Ν. Αρκαδίασ 
 

  

  

 

 
 

Ειρινθ Σςάρα 

 
 
 

Γεωργία Καροφντηου 
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